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ZALÁMÉ 1

irsaiáí, üiMiM és gaászaís1 I I1!
■ mtú Mi

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Berm enteilen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldet nek 
visszza.

,,/a la megyei gazdasági egyesület“^ a ,.£ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
vaijizsai és novai járást községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,,Lrégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezet‘-nek hivatalos közlönye.
JXL e g d e 1 © n i jool ± zcl cl e xx -v a s á x* ti, a, ;p.

A jótékonyság az emberi erényeknek nemcsak a 
‘hbike, hanem legboldogitóbbika is. Boldogítja 

is, aki gyakorolja, azt is, aki elfogadja. 
l pen azért azok, akik a humatiismus zászlaja 
sorakoztak, legfontosabb erénygyakorlatuknak 

ok a jótékonyságot.
A földi jókat a sors rendkívül szeszélyesen, 
aránytalansággal osztogat] t. Egyeseket paza- 

telruház mindazokkal a javakkal, amelyek az 
ót gondtalanná, kellemessé tehetik; másokat 

.nben vagy egyáltalán fel sem ruház, vagy egy 
aguktól nem függő, váratlan fordulattal meg­

fő-, zt mindentől.
Az ilyképen beállott és módosuló életkörülmé- 

II v , okai aimak az örökös békétlenségnek, for- 
ooigasnak, amely a társadalom képének állandó
jellege.

A szegénységben született és nevelkedett em- 
■i'i '‘k nincsenek, nem lehetnek, magas igényei és 

nasztalva a gazdagoknak bővelkedéseit, kin- 
1 vét, pompáját, kei vteléseit, — eszébe sem 

ni azokból valamit irigyelni. Neki elég a minden- 
in: kenyér. Neki a földi boldogságból, anyagi 

igoiiVMimk a kielégítéséből elég az, ha egyszer-egy- 
üakbatik. Mig megvan a mindennapi kenyere, 

í* 11 gy kis tüzelő fája; mig előtudja valahogy 
-iii a testét betakaró rongyokat: addig neki 

szúr szemet a gazdagok kényelme; addig nem 
nt (el szivét—lelkét az a nagy aránytalanság,

• a gazdag és szegény sorsa között van. 
ilanem azután mikor nincs meg a mindennapi 

: mikor a tél hidegében dideregnie kell; mi- 
::í'ig a testét betakaró rongyokat sem bírja 
«inteni; mikor az éhező családapát a saját 

un kívül körülveszi, megszállja az éhező, a 
rgő család, a halvány asszony, meg a sáppadt, 
gyermekek: akkor már feljaj dúl, fellázad és a 
gbeesés dultságával néz végig az előtte, a körülötte 

társadalmon. Ekkor már meglátja, észreveszi a

nagy aránytalanságot; majd feltámad lelkében az 
irigység; feltárul előtte a szegénység pokla lazító 
ördögeivel.

És a szegénység kisértetei nagyon is ellenáll- 
hatlanok. Az igy megkísértett szegényekből alakul, 
szerveződik minden egyéb propogauda nélkül a tár­
sadalomnak az az elégedetlen, átkozódó, a fennálló 
társadalmi rend ellen lázadó, kétségbeesett eleme, 
mely sötét szemmel, még sötétebb lélekkel és Isten 
tudja csak, minő sötét tervvel nézi a gazdagok és 
szegények között egyre növekedő, pedig idáig is 
létezett elég óriás aránytalanságot.

A humanismusé az érdem, a dicsőség, hogy 
ma már nemcsak a kunyhók látják meg a fényes 
palotákat, hanem ezek is a nyomot tanyáit.

A nyomor minden sötét zugába, minden sötét 
fészkébe bevilágító emberszeretet megmutatja a gaz­
dagoknak is azt a bántó aránytalanságot, mely a 
paloták és kunyhók lakói között vagyoni tekintet­
ben fennáll; körülveteti szelíd, jóságos szellemeivel 
őket, akik igy sugdosnak : Gazdag ember, arany ember 1 
Nézd ezeket a szegény nyomorultakat, akik a sors 
szeszélyes intézkedése folytán semmivel sem rendel­
keznek ; akiknek az életben oly kevés öröm, de 
annál több Ínség, kin, szenvedés, küzdelem jut 
ki osztályrészül! Te gazdag vagy, nézd ezeket a 
kétségbeesett alakokat és jöjj segítségükre!

Es áldassék a humanismus szelleme; mert 
ezeknek a gazdag embereknek a fülébe suttogott 
igéknek foganatja szokott lenni. És legtöbb helyen 
ép a leggazdagabb emberek tömörülnek, bog}" váll­
vetve segítsenek a szegényeken.

Jót tesznek. Boldogítanak és boldogok ők ma­
guk is, mikor látják az elégedetleneknek a leikébe 
visszatérni azt az egyensúlyt, amely a társadalmi 
béke legszilárdabb alapja, talpköve.

Ez ma még csak a társadalom munkája. Azon­
ban azok a vészes felhők, amiket a socialis moz­
galmak vernek egyes államok fölé: mihamarabb 
beillesztik a jótékonyságot, az aránytalanságok kiegyen­
lítését vagy legalább egyensúlyozóját a politikai élet 
tartamába is.

A komoly törvényhozók mihamarabb maguk 
fogják megindítani a mozgalmat, hogy az állami 
terhek viselését határozottabban nagyobb arányokban 
átvegyék azok. akik ezt a tehernövekedést, alig 
fogják csak érezni, de akik ezzel jót tesznek sza­
zakkal, ezerekkel, mert leveszik azoknak a válláról 
a terheket.

Ez lesz a legdicsóbb hazatiui jótékonyság, mely 
hazánk egéről talán örökre elviszi a szociali mus 
fekete felhőit, amiket úgyis csak áldástalau, idegen 
szél hozott ide.

A városi képviselőtestület április iiú 27-éii Vúrhidt/ 
Lajos polgármester elnöklésével rendkívüli gyűlést 
tartott.

A tárgysorozat előtt elnöklő polgármester meleg 
hangon emlékezett meg Balaton Józset apát-plébános és 
városi képviselőnek elhutwtarnl s indítványára a közgyűlés 
az elhunyt képviselőnek emlékezetet jegyzőkönyvileg 
örökítette meg.

Előterjesztették a város 1900 ik évi gyámpénztári 
számadását és vagyonmérlegét, amelyet a városi szám- 
vizsgáló bizottság megvizsgált, helyesnek talált és ellő 
gadásra ajánlott. A képviselőtestület a számadást és 
vagyonmérleget elfogadta s annak a vármegye törvény- 
hatóságához való feiterjesztesét elrendelte.

Felolvasták a vallás- és közoktatásügyi miniszter­
nek f. 1901. évi február hó 4-én 3044 sz. a. érkezett 
leiratát a városi tanács ama felterjesztésére, mely­
ben a tanács kérte a minisztert, hogy a várost az 
elemi iskolák államosítása alkalmával (szerződésileg 
elvállalt évi 10.000 koronás hozzájárulás alól egyszer 
és mindenkorra felmenteni kegyeskedjek. A leirat 
részletesen elsorolta az újabban szervezett tanítói állások 
után fizetendő évi kiadásokkal együtt mennyi az államnak 
a személyi fizetésekre a kiadási, amely jelentékenyen 
felülmúlja a város évi hozzájárulását s igy a kérelemnek 
helyt nem adhat; azonban a város kívánságára az évi 
hozzájárulás elengedése m .illett készséggel átadja az 
államivá lett iskolát a városnak, hogy azt, mint községit, 
maga tartsa fenn. A közgyűlés a miniszteri leiratot tu­
domás ut vette.

Előterjesztették a szervezési szabályrendelet X\T-ik 
fejezet ül-ik szakaszának módosítása tárgyában készített 
tanácsi javaslatot. A kérdéses sza1 asz szol a városi

A „Zalamegye“ tárcája.
Ébredés.

Egy hosszu bűbájos álomnak vége!
Ki ébresztette fel, ki zavarta a természetet édes

Imában?
A nap!
Fonó leheletével érintéaz álmadozó homlokát. Meleg 

ugarai foszlányokba szaggatva letépték a keblét fagyo- 
szorító jégpalástot. Könnyű zöld lepek adott reá, 

h-mjenes illatot lehelő virágokkal ékesítve azt.
Első a hóvirág, ibolya, nőszirom, élénk sárga szinü 

lll!!'isz, jácint. A nap verőfényében mindnyájan felnyi- 
M tűik szirmaikat. A bizinka is kezdi kis fejecskéit fel- 
h iiözni, hogy a gyöngyvirágtól hozzá szálló kis mehet 
•fogadhassa, mely zsongva, mézes ajkkal beszélgetve, 
táplálékot kér tőlük.

Mindenik kis virág a tavasz hírnöke, mindenik 
egy-egy örömmosoly, ártatlanság, egyszerűség, szerény­
ig, jóság.

A hálás ember örömmel nézi az ujjáéhredést, meg 
’Mitja szivét a szeretetnek és reménynek. A férfi a jelent 
fizi; az öreg múltjának szép emlékeit eleveníti fel; a 

«írnek gondtalan kedély!vei szabadon űzi a tarkaszár- 
,IVU pillangót a pázsitos réten. Virágot szakit a nő, de 
gondolatok között koszorúba fűzi az ibolya bársonyos 
szirmait, hogy felékesitse a csendes halmot, mely alatt 
Szerettei közül pihen valaki; mert van-e oly szerencsés, 
akinek ne volna halottja ? A tavasz kinyiltával nem sza- 
l,a|l„ megfeledkezni azokról sem. Talán azért sem, mert 
Jövőnket látjuk sorsukban ismétlődni.

A természet bájos gyermekei, a virágok is szület­
nek, hogy végig éljenek egy ragyogó tavaszt, egy bol- 
°g órákkal telt nyar at és ha jő az ősz lebe, bár díszes 

Lizákba helyezik, a kis virág hervad, hervad, naponként 
vesztve illatát. Jő helyette más . . . Elfeledik, eldobják.

Szegény kis omlatag virág, mily szánandó sors jutott 
neked! Vagy ha az anyabokron virulhat tovább, akkor 
is lehajtott fővel, nyugodt megadással, ellentállás nélkül 
engedik közelíteni a halált, a hét vadast.

A virágok szeretetébeu a föld népei egyenlők. A 
divat, az Ízlés, a szokások minden népnél mások, csu­
pán a virágoknak a szeleteiében egyesül őiidőktől az 
emberiség Ízlése.

A kikelet üdvözlése már évezredek előtt élt Egyp- 
tomban, Indiában. Nem maradt e két tenyészeti ország­
ban hatás nélkül, midőn a tenyészet az uj élet virágát 
kezdte fejleszteni mindenütt. A főniciaiakról regélik, hogy 
a tavasz üdvözlésére Baal vagy Bel istennek imádói 
magas sziklákon óriás tüzet gyújtottak, melynek lángja 
a csillagok felé hódolatuk legnagyobb nyilvánítása volt 
a tenyésző hatalom iránt. (Némelv őskori nép Apollónak, 
a nap istenének, tiszteletére gyújtotta ezt a lángot.)

A virágot szereti az öntudatra alig ébredő gyer­
mek, a szenvedés kemény padu iskolájában felnőtt agg. 
Szereti mindenki, akinek szivében egy paránya van a 
gyengéd érzelmeknek. És most ujraébredésük mindenkit 
ötömmel, szeretettel tölt el.

Az első áldozásra menő leányka pár szál gyöngy­
virággal ékesíti ruháját. A szerető ifjúnak nyújtott egyet­
len szál virág, mennyi mindent tud mondani, amelyhez 
egész szóáradat kellene. Egy-egy elszáradt kis virág, 
melyen elrejtve az imakönyv lapjai közé, előtűnve, 
hány édes emléket, kínzó fájdalmat képes feleleveníteni.

Az irigy kinai, a gazdálkodásáról hires hollandus, 
szorgalmas ápolója a bengáli rózsának, a dupla vörös és 
tarka tulipánnak! Az afrikai nő homlokára tűzi a hófehér 
Bourbon rózsát. Kreol és spanyol szépségek toilettjeik 
legértékesebb díszét semmibe sem veszik, ha hiányzik 
abból a virág! A hindosztán nő arcára teszi a kinyílt 
virágot. A mi hölgyeinek is előszeretettel ékesítik báli 
toilettjüket yirágfüzérrel és szívesen tűzik keblükre a 
„tőle“ kapott illatos virágot.

Isten hozott benneteket, ti tarka, szingazdag ékes­

ségei a természetnek! A langyos tavaszi nap lelte kila 
kasztotta illatot bocsátó kelyheiteket. Meghódol nektek a 
festő, rabszolgátok lesz a költő, márvány ba örökít meg 
benneteket a szobrász vésője, a természettudós minden 
idejét kutatásokra szenteli. Ha volt, aki kételkedett az 
Ur létezésében. Elárulva ismeri el azt. A magas Tátra 
ormain ki ültette a havasi gyopárt, a délvidéken ki 
növelte a mirtuszt és narancsvirágot, a szüzeknek, a 
menyasszonynak féltve őrzőt«- kincsét ? Afrika déli part­
jain ki fakasztja fel a kroeát tündöklő ezüstös leveleivel 
vagy a tenger zöldes szilién feltűnő piros koráinkat, 
amelyek a rémséges mélyből emelkednek fel ? A lótusz 
vagy az oceánidák testvérei, a csodás nimphák vízi lili­
omai, melynek árnyékában kacérkodva tünnekfela habok 
között, majd ismét feltűnve úszkálnak, megkoszorúzva 
holló fürtéi két.

A Teiemtő ereje; az isteni Gondviselés minden 
parányi növényzetre elhat. Az o szelleme teremt, emészt, 
alkot és rombol. Virágot nyit tavasz-sugárral, virágot 
tarol fagyos őszi széllel, letépve tarka szirmaikat, hogy 
a kikelettel ujült erővel üde virágot nyissatok, kelyBei­
tek telve csillogó harmattal.

Isten hozott benneteket, kertjeink változatos szin- 
pompájú virágai! Reményt, szeretett t ébresztetek sziveink­
ben most, amidőn minden uj életnek örvend. Érzéstelen 
volna az, aki ki nem nyitná üdvözlésiekre ajkait!

A viszontlátás e boldog pillanatában lelkem szár­
nyalásának egy hű társa akadt, a pacsirta, hogv imám­
hoz himnuszt énekeljen. Egyik költővel együttélezve 
zengjük ebben a magasztos pillanatban:

Mi szebb, mint a nap sugára,
Ila fényt Iövel a világra?
. . . Istennek bölcs könyve ez.
Mi kedvesebb a tavasznál,
Tarka virágos halomnál ?
. . . Lelkünk rajta tévedez.



kültanácsosok napidijáról, azonban nem elég világos, 
miért is ezt a pontot a tanács javaslatának elfogadása 
mellett a közgyűlés következőleg bővítette ki: a külta- 
nácsosoknak a város belterületén is a szemólyadó és 
közmunka összeiráskor, uj házak fe'vételénél ideiglenes 
házadó mentesség céljából, a m. kir. pénzügyigazgatóság 
által kiküldött tisztviselők által eszközlendő felülvizs­
gálatok alkalmával, tanköteles és ovodaköteles gyerme­
kek összeirásakor, lószemléknél, telekkönyvi bíróságnál 
való megjelenés alkalkalmával naponként és fejenként 
4_4 korona napidij, az országos vásárik alkalmával 
pedig ezen napidijon felül étkezési dij ciraen még 
külön fejenként 1—1 korona számítható fel

A vágóhíd mellett levő kert bérleje lejárván, tekin­
tettel arra, hogy a szóban forgó kert is azok között a 
szétszórtan fekvő városi birtokok között van, melyeknek 
az eladását a képviselőtestület elhatározta, hogy az el­
adás alkalmával fennakadás ne támadhasson, a kertnek 
csak egy évre való bérbeadását határozta el a képviselő­
testület.

Végül Koronya Sándor mészáros- és vágéhidi fel­
ügyelővel a szerződést a vágóhídi épület bérletére nézve 
a képviselőtestület a városi tanács javaslatára meg­
hosszabbította.

Vármegyei ntépitészet.
A vármegye törvényhatóságának a törvényhatósági 

közutaknak 1899. és 1900. évi építési és fenntartási 
kiadásairól, másrészt az érintett kiadások fedezésére 
szükséges bevételekről szóló zárószámadását a közigaz­
gatási bizottság a vármegye törvényhatósági bizottságának 
májusi közgyűléséhez beterjeszti.

A nyomtatásban kiadott zárszámadás alapján közöljük 
a következő adatokat :

Az 1899. évben.
Bevételek, a) Valódi bevételek: az úti kiadások fe­

dezésére, rendelkezésre álló alapok jövedelme 3.462 ft. 
30 kr., bírságpénzek 432 ft. 76 kr., különféle bevételek 
1.023 ft. 27 kr., a százalék szerint fizetőkre kivetett 
útadó összege 215.651 ft. 30 kr = 220.569 ft. 63 kr.
b) Számítási téritmények: 462 ft. 70 kr. c) Átjutó be­
vételek: felvett előlegek: 30.000 ft, visszatérített illetve 
visszanyert előlegek 10.016 ft, idegenpénzek 1.901 ft. 
64 kr. zz: 41917 ft. 64 kr. Az 1898 évi 26.728 ft. 53V* 
kr. pénztári maradvány hozzáadásával az összes 1899. 
évi bevétel 289.678 ft. öOVs kr.

A kiadások, a) Valódi kiadások : Személyes járan­
dóságokra 10.050 ft. 65 kr., dologi kiadásokra 10.619 
ft. 57 kr., útépítés-, fenntartás- és felügyeleti költsé­
gekre 186.530 ft. 66 kr., új utak és hidak építése 271 
ft. 32 ki., helyi érdekű vasutak létesítésének támoga­
tására és segélyezésére 122 ft. 50 kr., útalapot terhelő 
egyéb kötelezettségek és tartozás 5.053 ft. 73 kr., előre 
nem látott kiadások 5.046 ft = 217.694 ft. 43 kr. b) 
Bitéi es pénztári műveletek : visszafizetett tei helő tőke 
6.000 ft. c) Átfutó kiadások: visszatérítés mellett adott 
előlegek 8.000 ft., felvett előlegek visszatérítése 30.000 
ft, idegen pénzek visszafizetése 1.901 ft. 64 kr. zz 39.901 
ft. 64 kr. s igy az összes kiadás 263.596 ft. 07 kr., 
amelyet a 289.678 ft. 50Vä k.. összes bevételből levonván, 
pénztármaradvány 1899. év végén 26.082 ft, 43Vä kr.

Az 1900-ik évben.
Bevételek, a) Valódi bevételek: az úti kiadások fede­

zésére, rendelkezésére álló alapok jövödelme vagy köve 
telesei 7.921 kor. 30 fill., bírságpénzek 789 kor., külön­
féle bevételek 2.265 kor. 05 fill., a százalék szerinti 
fizetőkre kivetett útadó 440.161 kor. 07 till, zr 451.136 
kor. ^42 fill, b) Számítási téritmények: 3.424 kor. 39 fill.
c) Átfutó bevételek: felvett előlegek 60.000 kor., vissza­
téríteni illetve viszanyert előlegek 24.000 kor., idegen 
pénzek 3.993 kor. 27 fill, zz 87.993 kor. 27 fill. Összes 
bevétel az 1899 évi 52 164 kor. 87 fill, pánztármarad- 
ványnyal együtt 594.718 kor. 95 till.

Kiadások, a) Valódi kiadások: személyes járan­
dóságok 20.480 kor., dologi kiadások 21.077 kor, 58 
fill., útépítés-, fenntartás- és felügyeleti költségek 367,268 
kor. 75 .fill., vasúti állomások útjainak építésébe* és 
fenntartásához hozzájárulás 4 161 kor. 96 fill., útalapot 
terhelő egyébb kötelezettségek és tartozás 7.000 kor, 
előre nem látott kiadások 2.117 kor. 88 fill. =422,106 
kor. 17 fill, b) Átfutó kiadások: visszatérítés mellett 
adott előlegek 22.000 kor., felvett előlegek visszatérítése 
60.000 kor., idegen pénzek visszafizetése 3.993 kor. 27 
fill, zz 85.993 kor. 27 fill. Az összes kiadások 508.099 
kor. 44 fil-t tesznek, amelyeket az 594.718 kor. 95 fill, 
összes bevételből levonván, pónztármaradvány 1900 év 
végén 86.619 kor. 51 fill.

Az 1900. éyi vagyonmérleg szerint az összes cselekvő 
vagyon cselekvő hátralékokban és pénztármaradványban 
299.192 kor. 79 till, amelyből fa 26.402 kor. 74 fill, 
összes terheket, melyekből 20.000 kor. terhelő tőke és 
6.402 kor. 74 till, terhelő hátrelék levonván, marad 
tiszta vagyon 272.790 koroona 05 fillér.

Városunk szabályrendelete
az élelmi szerek piaci elárasztásáról.

A belügyminisztérium által jóváhagyott várost szabályren­
delet az élelmi szerek piaci elárusitdsáról:

1. §. Az eleimi szerek eladására nézve Zalaeger­
szeg r. t. város belterületén a mindennapi piac és heti 
vásárok alkalmával a következő intézkedés tétetik: 1. 
Az élelmi szerek eladási helyéül általában a Kazinczy 
tér és Körmendi utca jelöltetik ki. 2. Kenyér és pék 
sütemények eladási helyéül a Bárány szálló északi tele 
részén a gyalogjáró előtti tér kettős sorban. 3. A mé­
szárosok és hentesek vágó sátrai a Kazinczy tér északi 
felén levő kuttól kezdve a sütő utca sarkáig. 4 Egyéb

élelmi szerek u. m.: zöldség, liszt, burgonya, hagyms, 
tejnemüek, mindennemű gyümölcs stb. a kenyér eladási 
helytől egész a mészáros és hentes sátrakig, úgy szintén 
ezek előtt folytatólag a sütő utca sarkáig a kocsi ut és 
gyalogjáró közötti részen jelöltetik ki. 5. Szárnyas álla 
tok és vadak eladására a Kazinczy téren levő közkuttól 
keletre a kenyérárulók előtt a városház bejárati kapujáig 
és nyugatra a húsvágó sátrakig terjedő piaci térség. 6. 
Halak és sajtnemüek elárusitására az „Arany-Bárány“ 
szálloda északi oldala a gyalogjáró és kocsi ut közötti 
rész a zsemlés sátraktól folytatólag a Horváth Miklós 
házáig. 7. Kocsikon árult gabona és más élelmi szerek, 
valamint hordókban árult italok eladási helyéül a 
Kazinczy tér déli fele a Horváth Miklós féle ház­
tól kezdve végig s a Körmendi utca mindkét ol­
dala a gyalogjáró és kocsi ut közötti rész egész a 
főgymnasium épületig. 8. Hizlalt és sovány sertések, 
szarvasmarhák, borjuk és mindennemű takarmányok el 
adására a vásártér jelöltetik ki. Mindezen kitűzött he­
lyek azonban csak oly módon foglalhatók el, hogy köz­
lekedés szabad legyen úgy, hogy két kocsi kikerülhesse 
egymást. A mennyiben az ezen szakaszban kijelelt el- 
árus tási helyek áthelyezése vagy változtatása válnék 
szükségessé, e felett a városi képviselőtestület határoz.

2. §. Az első szakaszban kijelelt helyeken kívül, 
akár a gyalog járók mentén, akár a kocsi utak mellett 
alzártan bármi nemű élelmi szereket árulni egyátalában 
tilos, mig a város bizonyos pontjain gyümölcsöt kosarak­
ban árulni csak a rendőr kapitány által kijelölt helyen 
szabad.

3. §. Ezen szabályrendelet ellen vétők, a raonnyi- 
hen cselekményük nem az 1897. évi XL. t. c. 119. §-ába 
ütközik, 1 koronától 40 koronáig terjedhető s a városi 
tiszti nyugdíj alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, 
nem fizethetés esetén 3 órától 2 napig terjedhető elzá­
rással büntetendők.

4. §. Ezen szabályrendelet végrehajtásával a város 
kapitány, mint elsőfokú rendőrhatóság, bizatik meg. A 
rendőrkapitány, mint I-ső fokú hatóság által, hozott hatá­
rozat ellen az alispánhoz, harraadfokbati a m. kir. bel­
ügyminisztériumhoz törtönhetik félebbezés.

5. §. Jelen szabályrendelet a felsőbb jóváhagyás 
után a kihirdetést követő nap elteltével. lép életbe.

Zalaegerszegen, 1900. október 31-én tartott képvi­
selőtestületi ülésből. Várhidy Lajos s. k. polgármester, 
Németh Elek sk. v. főjegyző.

14812/V—C szám. M. kir. belügyminiszter. Ezen 
szabályrendeletet az 1879 XL. t. c. 5. § alapján azzal 
erősítem meg, hegy az 5 § ban „huszonnégyóra alatt 
négy nap“ értendő. Budapest 1901. évi április 3 án. A 
miniszter helyett tiulner sk. államtitkár.

Ipar- és kereskedelem.
Takarékpénztári kettős kőnyvviteltan — cim

alatt Balassa Benő, a zalaegerszegi állami felső keres­
kedelmi iskolai tanár, lapunk munkatársa, pénzintézeti 
tisztviselők, igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok 
használatára, különös tekintettel a gyakorlati követélmé­
nyekre, munkát irt. mely a jövő hóban jelenik meg. 
Tájékozásul közöljük egész terjedelmében a kibocsátott 
előfizetési felhívást :

„Takarékpénztári kettős kőnyvviteltan“ cimü műm 
kámat sajtó alá bocsátottam. A mű f. évi junius hóban 
jelenik meg. Gyakorlati alapon tárgyalok minden részlé- 
tet; mert főcélom áz, hogy a gyakorlat emberének oly 
könyvet bocsássák rendelkezésére, melynek használatával 
alapos és világos képet nyerhessen a könyvelés mindet) 
részletétől, a zárszámadások eredetéről, helyességéről és 
egyáltalában a számviteli munkálat egész menetéről. 
Ismertetem az intézeti könyvek berendezését, célját, ve­
zetés módját és lezárását; névszerínt: a leltárt, beérke­
zett váltók, rovanyzóját, kiment, váltók naplóját, gyűjtő- 
naplót, visszleszámitolási váltórovanyzót, visszleszámi- 
olási nyilvántartót, visszleszámitolási lejárati könyve*, 
oh ószámla könyvet. leszámítolt váltók lejárati 
könyvét, jelzálogkölcsönök folyószámla könyvét, előleg- 
tölcsönök folyó számla könyvét betétkönyvet* letét- 
naplót, értékpapírok a vertpénzek nyilvántartóit, 
gyüjtelókes számlakönyvet, naplót, pénztárkönyvet, részvény­
könyvet, bírálati naplót, főkönyvet stb.

Súlyt fektettem arra, hogy könyvem tanulmányo­
zója a vagyonbecslést, leitávozást, a főkönyv minden 
számlájának célját és zárlátát, a kamatos folyó számlákat 
progressiv, retrograd és angol mód szerint egyenlő, 
változó és kettős kamatlábbal, az átmeneti kamatok kelet­
kezését és kiszámítását, a kétes és behajthatlan követe­
lések könyvelését, a napi havi és évi zárlatokat, a for­
galmi kimutatást, a mérlegszámla és nyereség s veszteség 
számla adatainak képződését gyakorlati alapon tisztán és 
világosan láthassa és megtanulhassa.

Igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok az ügy­
kezelést, az ellenőrzést csak úgy teljesíthetik hivatássze- 
rüleg, ha a takarékpénztári könyveléshez értenek ; ha a 
milliókra zúgó értékek helyes elszámolásához kellő szak? 
értelemmel bírnak. Könyvem útbaigazít mindenkit. Be­
mutatom a takarékpénztári könyvelésnek három havi 
összefüggő elszámolását az Összes könyvekben, a zárta,? 
tokkal és zárszámadásokkal eg\ütt. ;

Ára bórmentes küldéssel 4 kor. 40 fill.
Felesleges kiadási költség megkimélése céljából 

tisztelettel kérem azokat, kik művemet megrendelni 
szándékoznak, hogy a szükségelt példányok számát be­
jelenteni kegyeskedjenek.

Zalaegerszeg, 1901. évi április hó 25-ón.
Balasss Benő.

nr, kir. állami felső kereskedelmi iskolai tanár
A keszthelyi ipartestület évi rendes közgyűlését 

Oppel Károly testületi elnök elnöklete alatttaitolta Elnök a 
megjelent tagokat üdvözölvén, a közgyűlést megnyitja, 
mely után felolvasták a testület 1900, évi működését

feltüntető jelentést, melyet a közgyűlés tudomásul vett 
s úgy az elnökségnek, mint az elöljáróságnak az 1900 ik 
évi működésüket illetőleg a felmentvónyt megadta. — A 
pénztári számadás és vagyonkimutatás szerint a testület 
vagyona készpénzben 6 2Í9 kor. 21 fill., hátralékos tag­
dijakban 2.006 kor., könyvtárban 1.200 kor., iiodai 
felszerelésben 450 kor. vagyis összesen 9.885 kor. 21 
fill. A közgyűlés a számadás megvizsgálására vonatkozó 
számvizsgáló bizottsági jelentést tudomásul vette és a 
pénztárnoknak a felmentvónyt megadta. — Az „Iparo­
sok nyugdíj egyesületé“-re vonatkozó alapszabálytervezetet 
a közgyűlés változatlanul elfogadta és annak szentesítés 
végett a minisztériumhoz való felterjesztősét elhatározta. 
— Ugyancsak egyhangúlag fogadta el a közgyűlés az 
elöljáróságnak azt az indítványát, hogy néhai Unter ber- 
ger Ferencnek, az iparosok felejthetetlen emlékű jótevő­
jének, volt lakóházát 1902. évi február hó 23-áu mint 
a megboldogult elhalálozásának tizedik évfordulóján, 
emléktáblával jelelik meg s egyúttal megbízta az elöl­
járóságot, hogy ebben az ügyben a szükséges iutézkedé- 
seket tegye meg. — Ezután Nagy István elnöklete alatt 
megválasztották a kijelelő bizottságot, melynek javasla­
tához képest megejtették a választást, mely szerint 
elöljárósági tagok lettek: Bérnáth József, Bisztrovits 
József, Gerstl Károly, Hermán Lajos, Laky Péter, Meiz- 
ler Károly, Salamon János, Sujánszky József, Szalay 
István, Szerdahelyi Jenő, Ujváry Ferenc és Veháp János; 
póttagok: Harasztovics Istvár., Farkas János, Nagy Elek, 
Léber Ferenc, Perpics Ferenc és liácz József. — A 
számvizsgáló bizottság tagjai lettek: Hofroan Arnold, 
Veháp Ferenc és Fizáry Alajos. — Az 1901. évi költség 
vetést 2.751 kor. 03 fill, bevétellel. 1.462 kor. kiadás­
sal s igy 1.289 kor. 03 fill remélhető pénztár marad vány - 
nyal irányozták elő.

KőayvkÖTbte’ések perlése Az uj polgári perrend - 
tartóé tervezetének a kereskedőkre és a kereskedelmi 
forgalomra annyira sérelmes 34. §.-a ellen a budapesti 
ügyvédi kamara is állást foglalt. A kamara rendkívüli 
közgyűlésben tárgyalta a választmánynak e kérdésre 
vonatkozó véleményét, a mely oda célzott, hogy a terve­
zet 34 §-a> elejtendő s a - köhyvkövetelések perlésére 
nézve az eddigi eljárás, hogy az ilyéft követelések a«m 
bíróság előtt is perelhetők, mely a könyvek vezetésére 
nézve illetékes, továbbra is fentartándó. A /álasztmánv- 
nak ezt a yélemónyét a közgyűlés egyhangúlag elfogadta 
és az ügyvédi kamara ily értelemben intéz felterjesztést 
az igazságügy miniszterhez a törvénytervezet kérdéses 
pontjának megfelelő módosítása végett.

A dunántúli kereskedelmi kamarák nj beosz­
tása. A kereskedelmi miniszteriura kebelében a dunán­
túli kereskedelmi- és iparkamarák uj beosztásának tervén 
dolgodnak. A terv szerint Veszprém vármegye területe 
a győri kamara területéből a soproni kamara területé­
hez, Fehérvármegye a budapesti kamara területéből a 
győri kamarához csatoltatnók, végül Szombathelyen uj 
kereskedelmi és iparkamara alakíttatnék, melynek kerü­
lete Vas- és Zalavármegyókre terjedne ki.

Szövőgyár Csáktornyán. Csáktornyán részvény- 
társulat alakult, amely 400 szövőszékkel gvárat óhajt 
létesíteni, ha a város a terv megvalósításához megfelelő 
Áldozatot hoz. A városi képviselőtestület a létesítendő 
gyár számára 10 hold ingyen telket és öl egyenlő rész­
letben kifizetendő 20.000 kor. készpénzhozzájárulást es 
a tiz évi pótadómentességet ajánlott fel.

Nyomdászok sérelme. A közigazgatás egyszerűsí­
tésével előre láthatólag sok változás áll be a közigazga­
tási nyomtatványokban is. Úgy tervezik, hogy ország­
szerte teljesen egyöntetű nyomtatványokat használjanak! 
Ezzel kapcsolatban hire járt. hogy a kormány elrendel- 
azon nyomtatványoknak az állami nyomdából való be. 
szerzését s igy a vidéki nyomdák egy fontos kereset- 
forrástól lennének megfosztva. A fenyegető veszély el 
hárítása végett néhány nagyobb vidéki nyomdatulajdonos’ 
mint a folyó évben Győrben tartandó nyomdatulajdono^ 
sok congressusának előleges kiküldöttei, tisztelgett Szél 
Kálmán miniszterelnöknél — mint belügyminiszternek 
Szavay Gyula gvőri kereskedelmi és iparkamarai titká1" 
vezetése al&tt. A miniszterelnök nagyon előzékenye11 
fogadta a küldöttséget és a kérdés élénk megvitatása 
után megígért«, begy a vidéki nyomdák érdekeire való 
tekintetből a kőzigt iga tási nyomtatványoknak decentráli- 
sátió utján váló beszerzőét fogja elrendelni és a nyom­
dák érdekeit tőle telhetőleg támogatni fogja. Egyebekben 
pedig ajánlatta, hogy a többi nyomtatványok ügyében 
járjanak el a szakminisztereknél.

Iparos .nyúgiijegyeffület Keoithelyen. A keszt­
helyi ipartestület kebelében az önálló iparosok Kés thely 
és vidéke részére a szegedi mintára iparos nyugdíj egye­
sületet létesítenek. A szervezkedést a szegedi ipartestü- 
let által kidolgozott tervezett alapján kezdették meg.

Hi'vatalos-ro'vat.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa ezennel hirdetmény 
utján felhívja az összes szőlőbirtokosokat, hogy a szőlő­
penész (Peronospora viticola) elleni védekezés szempont­
jából a jogerős szabályrendelet 3-ik § a értelmében a 
permetezést évenként legalább 3-szor teljesítsék: és pedig 
1-ször május 30-ig; 2-szor a szőlő elvirágzása után julius 
25-ig; 3-szor augusztus havában annálinkább. mert a 
mulasztók a városi szabályrendelet 4-ik íj-a értelmében 
és alapján 40 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, be- 
hajthatlanság esetén 3 órától 2 napig terjedhető elzá­
rással bűntetteinek.

Zalaegerszegen, 1901. április 30-án.

"V"áo?lo_±cL;5r Lajos
polgármester.



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1901. évi 18-ik számához.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Vármegyei közgyűlés. Zalavármegve törvényható

sági bizottsága májusi rendes közgyűlését f. hó 13-án 
tartja, amelyie a kibocsátót tárgysorozat szerint 91 
ügv van felvéve, köztük az üresedésben levő két árva- 
szeki ülnöki, egy jegyzői és pénztárnoki, valamint a 
választások által netán üresedésbe jövő egyéb állásoknak 
választás utján való betöltése; a központi választmányban 
a tapolcai és zalaegerszegi járásban megüresedett egy-egy 
tagsági helynek választás utján való betöltése; a belügy­
miniszter rendelete a vármegye közigazgatása, belső 

vitele és pénzkezelésének megvizsgálásáról; a vár- 
ivei házi pénztár, az annak kezelése alatt levő alapok 

oint a vármegyei árvapénztár 1900. évi számadó- 
előterjesztése : a vármegyei tisztviselők fizetésének 

ese tárgyában érkezett belügyminiszteri rendelet 
-sztese . a föld mi veié siigyi miniszter leirata a fa­

isí, król és fásításokról alkotott vármegyei szabály­
iét tárgyában; a gazdtsági hizottsignak újból való 

fása; a lóavató bizottságok kiegészítése; a Zaía- 
; !i e vasút részvénytársaság igazgatóságában a 

,';u iin-gvr részére fenntaitolt két tagsági helynek betöl- 
..... :i „"/igazgatási bizottság határozata a vármegyei 

liái-izst létesité.-e tárgyában ; kiildöttségi javaslat 
,! X. : : gyei főorvos által bemufatott bába-szabályren- 

,v; '••! vezet tárgyában : a község-jegyzői mugdij-intézeti 
.;-i.!-ztmanv javaslata az alapszabályok 3-ik illetve 28 

:,k módositása tárgyában ; a kereskedelemügyi mi­
iéi rendelete a törvényhatósági utbiztosok és ut- 
:! ik nyugdijai hoz a közúti alap részéről való bozzá- 

ulás tárgyában hozott közgyűlési határozatra ; Z ila-
• szeg i. t. város polgármestere a város tulajdonát 
r‘/ö, szétszórtan levő kisebb ingatlanok eladása tár 
•att ho/ot képviselőtestületi határozatot törvény ható
jóváb.gvá.s végett bemutatja; a beliigzminiszter 

lelete építési szabályrendelet alkotása iránt stb.
Kanonok! kinevezés a veszprémi egyhazmegyé-

•: Q u felsége a király a veszprémi székeskáptalanban 
Féjérváry Józszef zalai főesperesnek a Szent Mihályról 

..vett kanfai prépostságra és székesegyházi főespe- 
sségre, Szalmj Mihály somogyi főesperes ek a zalai,
, In'le;/ t»villa pápai főesperesnek a somogyi, Néger

• isten segiisdi főesperesnek a pápai és Kranitz Kálmán 
h mester kanonoknak a segiisdi főesperességre való

■ kozatos előléptetését jóváhagyván, az ekként megiire- 
lö utois ) mesterkanonokságot Kamii. Dezső eim/etes

Kanonok es papnevelő-inrézeti igazgató tanárnak adomá­
nyozta.

Sümegit város képviselőtestületének legnt >bb 
;ott rendkívüli közgyűlésén felolvasták a vallás és 
iktatásügyi miniszternek a zárda ügyben leérkezett és 

k egyik előző számában közölt "leiratát, melyre vo- 
; zólag a közgyűlés elhatározta, hogy a szóban forgó 

ug\ kikéri a veszprémi püspöknek a véleményét es 
alapján tesz a minisztériumhoz újabb előter­

jesztést.
Ki.;. "Solt esküdtek. A zalaegerszegi kir törvény- 

hóban tartandó esküdtszéki tárgyalásokra 
kiültek sorsoltalak ki: a) rendesek: Vizv 

".uila in;:, kir. járásbiró, Tuczy János főgymnasiumi 
,ka Zsigmond árvaszéki h. elnök, dr. \ajda 

1. Fd.ardy Ignác felső kereskedelmi iskolai 
iga/gín-. . iíins Vince urodalmi tiszttartó Lesenczetomaj,

' . Ferenc tkpénztári könyvelő Alsóiéiulva, Sümegi 
"iiV.idar urod ispán Sümeg, Grauer Gé/a kereskedő, 

l.v Antal urod. erdőmester Sümeg, Fatér György 
Mhiitokos Söjtör, Baboss Árpád földbirtokos Salomvár,

■ fal Sándor földbirt okos Tördemicz, Ács Ferenc föld­
előkés Fijise. Kőry Béla földbirtokos Guides, Tóth 
.ajos haszonbérlő Megvesd, Torda Imre földmives Mottó,

Slaboss Ármin földbirtokos Salomvár, Herényi Jenő föld­
birtokos Zala^zentgrőf , dr. Bárdió Ferenc ügyvéd 
Siimegh, Bygyay Kálmán földbirtokos Sümégh, Bog ay 
János földbirtokos Csabiendek, Országh Kálmán tanító 
Alsoiendva, Hölszky Sándor reáliskolai tanár Siimegh. 
Iványi Andor polgári iskolai tanár Alsoiendva, Horváth 
Győző földbirtokos Lenti, Hefler Ferenc urod. gazdatiszt 
Tűrje, Kaszás Dezső ügyvéd Kóveskálla, Ka-zás Kálmán 
földbirtokos Köveskálla, Kaszter Sándor gyógyszerész; 
b) helyettes esküdtek: Ellmann Ödön árvaszéki ülnök, 
Fangler Mihály kereskedő, Lapp Alajos kefés, Szakonyi 
József bérkocsis, Schlemmer Károly borbély, Baján Ferenc 
lakatos, Nagy Sándor kir. bírósági végrehajtó, Sanits 
Sándor asztalos, Vértesi Sándor ág. ev. lelkész Zala 
istvánd.

Főigazgatói látogatás. Dr, Schack Béla, a felső 
kereskedelmi iskolák kir. főigazgatója, április hó 27-én 
Zalaegerszegen volt az itteni felső kereskedelmi iskola 
látogatására és másnap hivatalos kőrútjában Sopron felé 

’bb utazott.
'Miniszteri biztos az érettségi vizsgálatnál. A
és közoktatásügyi m kir. miniszter a zalaeger- 

állarai és a nagykanizsai izraelita felső keteske- 
de'ini iskolánál az 1901 ev folvamán tartandó érettségi 
vizsgálatok vezetésével miniszteri biztosi minőségben 
sajat részéről Kirchner Béla központi szolgálattételre 
beosztott felső kereskedelmi iskolai címzetes főigazgatót 
bízta meg.

Kinevezés, A m. kir. igazságügyminiszter Horváth 
Pál perlaki kir. járásbirósági telekkönyvvezetőt jelenlegi 
alkalmazása helyén a lX-ik fizetési osztály harmadik 
fokozatába telekkönyvvezetővé nevezte ki.

Halálozás. Kondor Ferenc aranymisés áldozó pap, 
nyugalmazott salomvár! plébános, 81. éves korában 
áldozárságának 55-ik évében, Zalapatakán elhunyt. Nagy- 
részvét mellett kisérték ki vógutjára. Béke poraira !

A Körmend—muraszombat/ vasút ügyében Vasvár- 
megyeből a közel múltban küldöttség tisztelgett a miniszter 
elnöknél, a kereskedelemügyi miniszternél és államtit­
kárnál, a szakelőadóknál, valamint az államvasutak 
igazgatóságánál. A küldöttség azt a kijelentést nyerte,

hogy a kormány teljes mértékben méltányolja az érdekelt 
vidéknek eddigi áldozatkészségét s ezért, bár míg mintegy 
2—300.000 korona éitekü törzsrészvény jegyzése hiány­
zik, amelynek összehozása feltétlenül szükséges : a lehető 
legmesszebb menő támogatásban reszesitendi a kulturális 
és nnmzetiségi szempontból is annyira fontos vonalit. 
Ugyamly értelmű kijelentést nyert a vasút engedélyese 
is. aki a kilátásba helyzeti támogatásra támaszkodva és 
a még fennáll.) akadály legyőzhetését remélve, a nyom- 
jelzési munkálat megkezdése iránt a szükséges intézke­
déseket megtette. A nyomjelzési munkálatokat az enge­
délyes megbízásából Weis/ Oszkár szombathelyi mérnök 
végezi.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
„Háry Dezső úgy maga, mint a széleskörű rokonság 
nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti a legjobb és 
felejthetetlen édes anyának, illetve a szeretett rokonnak 
özv. koppányi lláry Sándor né s/ül. háttói Nagy Flórának 
élete 40-1 k évében a haldoklók szentségének ájtatos fel­
vétele után 1901. évi április hó 29-én délelőtt 11 órakor 
hosssas szenvedés után történt gyászos elhunytat. A 
drága halott hült tetemei folyó évi május hó 1-én dél­
előtt 10 órakor fognak a hóttói sirkertben örök nyuga­
lomra tetetni. Az engesztelő szent miseáldozat pedig 
folyó évi május hó 1-en reggeli 8 órasor fog a boncod- 
földi rom. kath. templomi) m a Mindenhatónak hetnú- 
tattatni. Hóttón, 1901. évi április hó 29-én Áld is es 
béke lebegjen hamvai felett !‘

Körorvos választás. C-esztregen dr. StamvszVy 
Nándor muracsányi köroivost választották meg körorvessa.

Gazdasági cse éd kitüntetése. A Skuhfics Sándor 
örököseinek Cser pusztáján félszázad óta szolgáló Gersei 
Ferenc majoros gazdát a földmivelésügvi miniszter dísz­
oklevéllel és 50 korona jutalommal tüntette ki, amelynek 
átagása szép számú közönség jelenleteben április 2 s-án 
történt.. Thassy Imre várhelyi földbirtokos lelkes beszéd­
ben méltatta a kitüntetettnek felszázados munkásságát 
s átadta a jutalmat és díszoklevelet. A gazdasági egye­
sület nevűben Koller István egyesületi első alelnök beszélt 
s a jelenvolt cselédséget buzdította a nemes példa köve­
tésére. A megható ünnepségen jelen volt dr. Jankovich 
László gróf főispán is s a pacsai járáskörnek több tagja.

Ifjúsági majal/S A zalaegerszegi felső kereskedelmi 
és polgaii leányiskola növendékeinek szokásos tavaszi 
mulaüsága a Kaszaházi kerti) n pünkösdhétfőn vagyis május 
hú 27 én lesz.

Áthe yezés. A m. kir. pénzügyminiszterinni Bükkel 
Antal mezőkövesdi kir. adótisztet hasonló minőségben a 
tapolezai kir. adóhivatalhoz helyezte át.

A városi kórházi bizottság Hajik István bizottsági 
elnök elnöklete aht f. hó 2-án a városháza kis tanács­
termében ülést t irt ót*-, amelyen dr. Grauer Adolf köz­
kórházi igazgató főorvos előterjesztette a jövő évi költ­
ségvetést, amely a következő kiadási tételeket tünteti 
fel: tiszti fizetésekre 3,500 kor., bérekre 933 kor., elel 
mezésie 9562 kor. 34 fill., gyógyszerekre 1.967 kor. 
92 fill., műszerekre 400 koz. 64 till., ruiia-és agvnemii­
ekre 1.196 kor. 86 fill., bútorra 455 kor., hízi eszkö­
zökre 640 kor., épületek jó karban tartására 1 281 kor., 
termesztőién vek- és vi/jgi fásra 6)1 kor, fii esve 1.744 
kor., mosásra szerződés szerint 340 kor., vegyesekre 
662 kor. s igy az évi szükségletek összege 24.438 kor. 
75 till., amelyből a közkórház céljaira szolgáló összes 
alapoknak 1.094 kor. kamatjövödelmét levonván, a I de 
zetlenül maradó kiadás tesz 23 344 kor. 75 fiil-L, amelyet 
a három évi átlag után megállapított 16 271 ápolási 
napra felosztván az egy egy napi ápolási díj 1 kor. 44 
till-t tesz ki. A bizottság az előirt szabályoknak meg- 
felelőleg egybeállitott költségelőirányzatot elfogadta s 
annak a városi tanács utján a közigazgatási bizottsághoz 
valií felterjesztését elhatározta. Az ápolási napi díjnak az 
idei 1 kor. 40 fiil-re! szemben 1 kor. 4-t till-re való 
fe emelését s ennek a belügyminisztérium részéről kórt 
jóváhagyását az a körül meny okozta, hogy a jöyő évi 
költségvetés részint a személyi, észint a dologi kiadás 
címén 600 koronával növekedett, melynek fedezete — 
szemben a 16 271 ápolási nappal —a napi áp >lási díjnak 
4 fillérrel való felemelését tette szükségessé.

Körjegyző választás. Pusztamagyarúdon április 
27-én tartott körjegyzőválasztáskor Nooacsek Imre okle­
veles jegyzőt választották meg.

Érettségi vizsgálat. A /aiueger.^ogi állami f.-lső 
kereskedelmi iskolánál az 1901-ik iskolai évi június havi 
érettségi vizsgálatok Írásbeli része május hó 17., 18, 
20., 21 , 22., 23. és 24-ik napján lesz. Az Írásbeli vi/«í 
gálátokat megelőzőleg május hó 15 én lesz a felső osztáhy 
tanulóinak az osztály vizsgálata.

Könyvelő választás. A Zalalaszentgróth s Vidéke 
takarékpénztáriul megüresedett főkönyvelői állásra egy­
hangúlag Weisz Lajos helybeli lakost választottak meg.

Névmagyarosítás Am kir. belügyminiszter Kút nyák 
István 'Csáktornyái lakos veze éknevének „Kutas“-n, 
Gomh'rt János és József nagykanizsai lakos nevének 
„Gyarmati“-ra, Gihicz Alajos fiahóti lakos vezetéknevének 
„Gumi“-ra, Mayhen Ferenc és Mária drávaszentivani 
lakos nevének „MargitaP-vA, Piltzer B u n it nagy ken izsai 
lakós vezetéknevének „Pető“ re kert átváltoztatását meg 
engedte.

Leopold G/Ula, az „Általános Tudásitó“ szerkesz­
tője, torvényszékileg bejegyzett hirdetési irodáját meg­
nagyobbította és azt VU kerület Erzsébet körút, 54 sz I. 
emeletie helyezte át.

A mezei rendőrség fegyvere. I)irányi Ignác 
földmivelétiíigyi miniszter azzal a tervvel foglalkozik, hogy 
a mezei rendőrséget az egész országban a most haszná­
latban levő forgópisztolok helyett a katonaságtól kise 
lejtezett Werndl-féle fegyverekkel lássa el. Ilv módon 
megvalósulna a mezőreiidőii törvénynek az a rendel­
kezése. hogv a m zőrendőiség a k zbi/.tonsági szer ve-1 
zetnek minden tekintetben megfelelő részévé váljék. A. 
miniszter ebben az ügyben már leiratuf is intézett aj 
várm gyek törvényhatóságához. j

Jótékonycélu tombola játék A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy a nagykanizsai általános 
munkásképző egyesület saját * céljai javára 1901. évi 
május 26-án tartandó húzással a kérvényben felsorolt 
uyeremenytárgyak kijátszása céljából tombola játékot 
rendezhessen s e célra 1500 drb. 40 filléres tombola 
jegyet bocsáthasson ki

Magyar conservek sikere a külföldön. A dévai 
Tianssylvama gyümölcs es veteménv confervgyár, mint 
szövetkezet, a jelenleg Parisban megtartott konyhaművé­
szét, élelmiszerek es egészségügyi- nemzetközi kiállításon 
a diszo .levelet és az aranyérmet nyerte el.

A levelező közönség figyelmébe ajánljuk a kerü­
leti postaigazgatóság részéről kapott következő felvíiá 
gositást: „A német po-daigazgatástól nyert értesítés szerint 
német mozgópostákhoz meg most is nagy számban ér­
keznek Magyarországból eredő s főleg Belgium, Nagy- 
Brittania, Németalföld, Amerikai egyesült államok és 
Kanadaba szóló 25, illetve 10 fillér helyett 20 illetve 5 
fillérrel, tehát elégtelenül bérmentesített levelek illetve 
levelezőlapok, miáltal a címzettek bizonyári akaratlanul 
azon hátrányos és kellemetlen helyzetbe hozatnak, $hogv 
a hiányzó rész kétszereset kell m‘gíi'.etniök, In a level 
s illetve levelezőlap birtokába kivárna ik jutni. F an 
hibás bérmentesítés azon körTi'm-ínynek tulajdonítható, 
hogy a közönség a múlt évi január hó elsejével eleibe 
lepett tarifalis változásokat m >g most sem veszi figye­
lembe. A közönség tájékoztatására ez alkalomul il ism é­
telten közöljük, hogy Ausztria, Bosznia, Hetvzegovioa és 
Németországgal való forgalomban egy egyszetii, 20 graiuig 
terjedő level dija 10 fillér, a levelezőlap d 11 5 filler. 
Szerbia- és Montenegróval való forgalomban egyszerű 
levél dija 15 gramig 10 fillér, a levelezőlap dija 5 fillér 
Schwűczbi: levél 2) gtnn'g 25 fillér, levelezőlap 10 
filler. Végül egyéb külföldi országokba egy egyszerű levél 
dija 15 gvamig 25 filler, a levelező lap dija 10 fillér.

Barnum a Dunántúl A földmivelésügyi miniszter 
rendeletileg utasította a vármegye alispánját, hogy a 
Barnám- és Bailey féle vállalathoz tartozó állatoknak 
vasúti fel- és lerakásánál az állatorvosi vizsgálat mellő­
zendő. A miniszter rendelése jelzi, h így Bariul ivek 
május hó 21-én utaznak el Czegtédről és 22-éc. G\ő ben, 
23. és 24 én Pozsonyban, 25-én Sopronban, 20-án 
Szombathelyen és 27-én Nagykanizsán fognak előadást 
és mutatványt tartani.

Halál a templomban Ángyán János alsózsidi lakós 
harangozó f. évi április hó 25-én este liarangozás után 
a toronyból lej» vet a lépcsőkön megbotlott és oly sze­
rencsétlenül bukott a kövezetre, hogy néhány percnyi 
kínlódás úján meghalt.

Elgazolt asszon Bik és B>czfö!d községek között 
április 27-én Nagv György baki lakós oly erősen hajtotta 
lovai1-, hogy m.íi megfékez», nem hiita. Vörös Vikrtoiía 
sáihidal lakost, aki a kocsi utón ment, a íud lábáról 
elütötte s a kocsi keresztül gázolt, rajta,

Késelés a föutczán Április 27-én a Kossuth Lijos 
utcában Reich Samu helybeli kereskedő bolti szolgája 
nagy késsel a kezében távozott az itt levő múzeum fele. 
ahol találkozott ßgv kocsissal és egy leányával, kiket 
leakart szúrni, miben azonban a körülállók megakadá­
lyozták s a kést tőle elvették, mire megfutamodott s a 
csendőr laktanyába menekült, ahonnan a váron rendőr 
a kapitányi fogházba vezette a c-endzavarót.

Kanyaró járvány. Perlakon az iskolás gyermekek 
között a kanyaró járványszerüleg fellépett s a főszolga­
bíró az iskolákat bezáratta. Pozva községben szintén 
kanyaró lépett fel.

Öngyilkosság. Markotán .kínos lasztonyai lakós 
élotunságból ápril 25-én saját lakásán felakasztotta magát.

Nagy tűz pusztított április hó 20 án Nyirád köz­
ségben. Unsz ház a hozzájuk tartozó melléképületekkel 
egy fitt egészen leégett.

Vásári cona/ok A tn. kir. államvasutak szombat­
helyi üdetve/etősége részéről kibocsátott hiidetmeny 
szerint a zala gerszégi országos vásárok alkalmával 
Ki-cz^lltől Zalaegerszegig külön vásári vonat log személy­
szállítással közlekedni, mely Kisczeiíhői hajnali 3 óra 
53 perckor indul és Zalaegerszegre reggel 7 ó. 24 perckor 
érkezik. Az egyes állomásokon indulási ideje : liobán 4 
ó. 19 p., Pákán 4 ó. 31 p., Jánosházán 4 ó. 42 p , 
Nemeskereszturon 4 ó. 51 p . iíigácson 5 ó. 03 p., I kkon
5 ó. 15 p., Dm-gvc-en 5 ó. 23 p, Eötvösön 5 ó. 33 p , 
Tűi jeti 5 o. 59 p, Zalabéreu 6 ó 13 p , Szop itkön 6 o. 
32 p.. Ollárban 6 ö. 42 p., Kisfa!» 1 —SzentL.inon 7 ó. 
05 perckor.

Állategészségügyi kimutatás vái megyénk területén 
április 28 ;in a hivatalos adatok alapján: veszttttség: 
Sümegit 1 II. Kővágóőrs 1 u ; sertésrész: Zalaszántó 5 
u., Marócz 1 u., liátka 1 .u., MiuiDzentkáila—Kisfalud
6 udvar.

Vetőmígvak ára Mauthner ölön budapisti mag- 
kereskedö eitusite.se szeri ni- Budapesten 50 kilogrammon- 
kint: vörös sáhere elsőtendü, öregszemii 62—66 kor., 
középmiim égii 50—54 kor., gyengébb minőségű 48—.)0 
kor.; lucerna magvar, eisőrendii 42—11 kor., közép- 
minőségű 40—42 kor.; francia 65 -70 kot-.; olasz 
50—52 kor.;, muhar 9—9 50 kor.; baltacím 13—14 kor.

Szent István palástján-ik, a budai várban őrzött o régi 
magyar ereklyének hu és szép képét, mutatja be a Nagy k. pes 
Viláytörténet. Ez a pabst a magyar állammal k riüboliil egy idős 
s a-nint szálai avultak, úgy erősödött mindig a magyar nemzeti 
elet. Ma már egy ezredév legendája fűződik hozzá és ez ezrezéven 
kívül egy még sokkal szebb!) legenda, a női léleknek, a hitvesi 
hűségnek, a magyar asszonynak legendája. (íizella királyné, a szép 
bajor licrcegkisasszony hímez,re ezt a palás ot a hagyomány szerint, 
ainelv aztán királyi térjenek vállaira borult. Ennek a legendás 
történeti muitu palástnak a képe van meg a Magv lvép-s Világ­
történet 107 11)8 füzetében A 12 kötetes nagy munka szerkesztője
dr Marezali Henrik, egyetemi tanár, a kötet szerzője dr. Mika 
Sándor. Egy egy kötet ara disz.es félbőrkötésben Ili korona: füze­
tenként is kapható 1>U fillérjével. Megjeleli minden héten egy fuz.et. 
Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek írod. int. Rt. Budapest, 
Üllői * 18. sz.j s minden liazai könyvkereskedes utján.
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Elsö leánykiházasitási egylet m. sz leány és 
fin biztosító intézet. Ezen intézet 38-ik kezelési éve, 
melynek jelentése Schwarcz Ármin elnökiébe és számos 
tag részvétele mellett március 31-én tartott közgyűlésen 
előterjesztetett, ismét minden tekintetben kedvező és 
sikeres volt.

A jelentésből a következő figyelemre méltó adato­
kat kivesszük : 1900-ban uj beiratkozás volt 14.969 ju­
ta lek rész, túlnyomó részben a fiatalabb korosztályokban, 
ami tekintettel a múlt esztendőben átalánosan uralkodott 
rossz kereseti viszonyokra igen tekintélyes eredménynek 
nevezhető. Nászjutalékok és visszafizetések fejében kiutal­
ványoz tat ott : k. 509,164*90.

A díjtartalék az 1900-as eredményből való kor. 
1.271.91719 átutalásával 5.780.952 — koionára emel­
kedett, a többi tartalékhoz k. 826.410 49. A hivatalnoki 
nyugdíjalap részére k. 4000 szavaztatott meg s ennek 
összege immár kor. 64.685*29. Bevétel volt korona 
2,125.991 40.

A mérleg végösszege kor. 6.717 255*21, mely a 
következő tételekben nyeri fedezetét: Intézeti épületek 
— k. 15.046*68 leirás után kor. 1,489.622 Ki. Első­
rendű 4 kV' o-os állam és eg)eb óvadékképes értékpapírok 
k. 2 164.092*—■. Takarékbetétek k. 2,171,392 01. Köl 
vsőnök saját kötvényekre k. 269.053*11. Hátralékos dijak
k. 429.370 21. Szelvények — k. 5335, leírása után k. 
10.000. — Hivatalnoki nyugdíjalap betétei. k. 60.510*97. 
Aeszpénzkészlet: k. 323.304*75. A jelentés es mérleg 
helyesléssel tudomásul vétetett és miután Grünwald Mór 
városbiró indítványára Schwarcz Ármin elnöknek, Kohn 
Arnold vezérigazgatónak, az egész igazgatóságnak és 
felügyelő-bizottságnak, valamint az intézet matkematiku- 
sának, Bogyó S. a budapesti kereskedelmi akadémia 
tanárának, köszönet és elismerés szavaztatik, újra meg­
választattak a felügyelő bizottságba egy év tartamára 
dr. Alexander Bernát tanár, dr. Simonyí Zsigmond tanár, 
Ileger József, Seifensieder József, Wertheimer Albert és 
Weil J. Dávid. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesiíé- 
sére kiküldettek: Blazek J'. Antal és jelitai Woyciechowszky 
Vilmos, a magyar leszámitoló és pénzváltóbank főtiszt­
viselője.

A jelentés kapcsán közöl retett, hogy 1901. március 
20-án dr*. Starnberger Ferenc kit*, közjegyző közbenjárá­
sával 7 darab egyenként 1000—1000 koronáról szóló 
díjmentes nyereménykötvény ki sorsolása megej tetett. Ixi- 
•oroltattak a következő alapkönyvszámok: 1337. To eh 
Samu ur Budapest. 4545. Grujicic VIajko A. ur* Bjelina. 
688, Bruck \ iimosné úrnő Nyírbátor, 3489. Lakatos 
Gyula ur Szilnémeti, 5495. Guttmann Garson ur Pécs- 
11)falu. 6720. Németh József ur Székesfehérvár, 3165.
l. indenbaum József ur Budapest.

SCHOTTOLA ERNŐ
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a ruggyanta (gummi) gyártás meghonosítója Magyar- 
országon szőlészeti és borászati szaküzlete 

33 ti cLapess-b,
Fonciére palota, Andrássy-nt 

Vnczi-köntt sarkan.

&

Ajánl a tavaszi szőlészeti munkálatokhoz:

„ SIMPLEX “ -permetezőt,
„EGYSZERŰSÉG“ -szénkéneg fecskendőt,

kézi, fúvó és háton hordozható 
KÉNPOROZÓKA T,

amerikai gummiojtószallagot, molyfecs­
kendőt és lámpát, 

vegytiszta 99.8% tartalmú
kék Követ,

szícziliai, finoman őrlőit kénport,
rafiaháncsot,

angol acélból készült
szőlőmetszőollót és ojtókést, síb. sti>.
Minták, árajánlat és árjegyzék ingyen és 

bérmentve.
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Kossuth Lajos utca 15. Fischer-liáz-
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fi g vei- ¥>Ajánlja a n. é. közönség b. 

mébe dúsan felszerelt raktárát, szolid és 
finom kiszolgálás, a legolcsóbb árak mel­
lett. —

Húsz évi. Budapest és Hőcs elsőrangú 
üzleteiben szerzett tapasztalatommal azon 

helyzetben vau vök. hogy igen
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Nestlé gyermekSiszt!
lefsíökéletesebb táplálék

k:s gyermekek részére.
Egy adag 1 kor, 80 fill

Kísérletre fél adag 1 K. 
Nem kell hozzá semmi lej! 
Ez a leghíresebb, több mint 
harminc év óta bevezetett 
és kipróbált tápszer gyerme­
keivé/ pótolja az anyatej* t. 
Hasmenés és hányás ki­

zárva.

Áfsni-FEU
A Nest lé-gyár évenként 
35 millió adagot produ­
kál. Naponként 132 000 
liter tejet használ fel.

Főraktár : F. Berlyak Becs 1. Naglergasse I
Nestlé kondenzált teje cukorral / adag l kor. 

..Nestlé kondenzált teje cukor nélkül, újdonság „ 
king egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban.

Felelős szerkesztő és kiadó tvilnjdo nos:

TUIDNTGAILDY LG-TST-Á-O-

|pr iUI UUCilj lloJ ** 5 ‘ 1
lapokban hirdetett

leszállított áru ^
disz- és egyéb kötésű szépirodalmi művek @|

nálam mindenkor
5__1 o százalékkal jHiányosabban kaphatók.

Tisztelettel

Ireisact) Sámuel
könvv- ős papirkerc-kedö, könyvnyomda- __
tulajdonos Zalaegerszegen a városháza AjQ 

épületben. ■ Ci
illKgr.

cd OC
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03 O C° ~ Ad s-C S s* co° a o ^ oo

tisztelt vevőim legkényesebb igényéinek 
megtűrök felelni.

Magamat a n. é. közönség becses 
pá i*í fogása ha a j ót r: h va, v a.:* y< de

kitűnő tisztelettel

Znclkiei? Ixxlxco

úri divat szabó.

Elegáns férfi chiönyö SQ 
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gyomoi
'■tó: J gyomorba jóknál.

Jieiitiiü zlcl í* n (> itiia tmoxiii iMid-
ázi- és nej,szer et tásryliilaiisáií. 

gyomorbetegség, io <» U in iel, íél* a j s.m, woi.,.« <t 
h'lidl Nigés, hasmenés, gyomorégés, feles, tu es in u ■ k ak i ■ 
vá’ns. tás sárgásul:, undor e< hányás, g-y vineia<>i es e< 
székieketíés nle-n. iiutiiatvs gvóg).</••!* Je.iáj. *<\
nyioeu vz i g>omoTi< < szűri.»iazott oiaort ni ’ctg■*.* sí *
lek- és italok ke i. gi Úszóik*, mái huj. a .

Említett ha oknii! : ]>radt,-J</i Márun-ze.i gummi-!- 
óta kitűnők Mtk bízói,v u:0 k. .miit >za *>• • g miiz

a re
V r 
ese

'i/onulvám tanúsít. i > - -ék a vetőim i határt zott an i >r<h 
Máriaczelli gyoniurcsv)ipt>t kérni es íílm-Iiii a 
védjegyre és ahiirthr«, valamint an a. m 
valódi Brady-!éle Máriaczelli gyom, írsej'jdml <'.•/ 
nagy üveg 70 krla kerül, mig a hamis, után/‘i( 
értékű olcsó])!», jelenleg 3.» I>r.

Központi szél küldés
\ ógyszertára Bécsiw« a Mag' 

J Királyhoz i í'e iscl'.iiar 1-1 »
Kapitale minden gyógyszertárban.

éo- gyógy szert.ni
,ktár: *-91 v K *9 UZ>*•$.. i Budapesl, V1 KiuUy-u.

lenti
hirii.

- S-lítXT -AT.

U?c j I.iTd

v óla sikerrel használíaíik:
Az eszéki

árok exi öcs 
63 eszéki

SZALMTOR-szappan
vlfávobtja a s/í plot, timjíoltot 
és a bor

m

m
•A:h

összes tiszíatiansa 
gát.

Valódi csakis a
LZEHZtsTBS ü. C.
Sal Va to v üy ó ő„v tó ró hói

-5--. Eszéken, felsovaros. «-
1 tégely eszéki a re kenőcs ái*t — h :
ldrb. Salvator-szappan „ — 1 kor.
1 tégely kézi jiaszta „ — 1 „ 20 „

oni rizspor kis doboz 1 kor., nagydob 2 kor.
Figyelmeztetés. '“Ijdjtr’

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz.

B. m. rendeletnek.
Csak akkoi valódi, ha a fenti törvényileg beik­
tatott véd jegy gyei .1 vannak látva és kéretik a 
t. közönség csakis DIEN KS-fvle eszéki kenőcsöt 

és szappant kei ni és elfogadni.
l-'űrakiar 1 itt cicapesten. ; B
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T. cz.
Van szerencsém b. figyel­

mébe ajánlani dúsan felszerelt

könyv- és papirkereskedésemet
és jól berendezett

kiiiiyvnyonidámat. B«-
Saját vonalzó intézetemben 

nagy gonddal készült, eddig 
legjobbnak elismert

vizsgalapokból
100 drb. ára 90 fillér. — Ki­
váló finom papírból.

Szives rendeléseit kérem 
tisztelettel

Vágó János
Za 1 aegerszeg, Víegyeháztér.

465. 1133/sz. 901.

Árverési hirdetmény.
A letenyei kir jbíróság mint tlkvi hatóság köz- 

<ú. hogy az alsólendvai takarékpénztár végrehaj­
ts egyúttal csatlakozóknak kimondott letenyei 

. viztár és Alsvlendva vidéki takarékpénztár végre- 
<nak és pedig 450 korona tőke, ennek 1899 évi 

oktúbei hó 15-től járó 8°/o kamatai, 8°/o késedelmi 
10 kor. 70 fillér per, 22 kor. 20 fill, végre­

hajtás költségek iránt a letenyei takarékpénztárnak, 450 
■ke. ennek 1899 évi december 2 tói járó 8°/o 

Kamata; 50 kor. 72 till, per, 18 kor. 60 fillér végre- 
hajtási k Itségek iránt az Alsólendva vidéki takarékpénz­
tárnak. 150 kor. tőke, ennek 1901 január 29-től járók 

kam ni, 7 kor. 55 till, óvási, Va^o váltódij,|21 kor. 
■álét - i bb megállapított, 21 kor. 15 fill, végrehajtási 

V •: végrehajtási ügyében a nagykanizsai kir. 
tói senyék, a letenyei kir. j bíróság területén fekvő, 

8 községi 128 sztjkvben. A f 362 hrsz.
v < -.is,ár Józsefet illető fele részből álló vált- 

V'h-ltrs ingatlan 488 kor. kikiáltási árban, az ugyan- 
400 hr váltság köteles ingatlannak 

illető tele részére 342. kor. kikiáltási árban, az 
/emenvei 139. sztjkvben A f 410 hrsz. váltság 

'. latinak u. a. illető Via rész 212 kor. kiki­
áltás a kis-czernecz községi 3 sztjkvben A I.

"2 hrsz ingatlanoknak a 3. hrsz. ingatlanon 
(»sorszámú háznak u. a. illető Via része 430. 

Kikiáltási árban, — a kis-cseineczi 60 sztjkvben
A 4 6—9 sorsz. ingatlanoknak u a. illető via
lesz 7 5.2 kor. kikiáltási árban a kisczerneczi ingatlanok 

mece község bird házánál 1901 évi június hó 
napján d. e. 10 órakor, az alsószemenyei ingatlanok 

-zemenye község bíró házánál 1901 évi junius hó 
-ik napján d. u. 3 órakor Isoó Ferenc alsólendvai 

ikós felperesi ügyvéd vagy helyettese közbejöttével 
megtartandó nyilvános árverésen eladatni fognak.

Ezen árverés által a kis-cserneczi 360, alsószeme­
nyei 139 sztjkvben C. 1. a. özv. Tarabó Istvánná Nagy 
Juli javára bekeblezett özvegyei haszonélvezet szolgalmi 
jog nem éreztetik. Kikiáltási ár a fenntebb ki tett becsár 
Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10°/o-át készpénzben 
vagy óvadékkópes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

köteles a vételárt három egyenlő részletben, még 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számí­
tandó 1 hónap alatt, — másodikat ugyanattól 2 hónap 
alatt, — a harmadikat ugyanattól 3 hónap alatt, — 
minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 

kamatokkal együtt az árverési feltételekben megha­
tározott helyen és módozatok szerint lefizetni.

Ke:r /tényén, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatovígnál, 1901 évi ápril hó 9 napján.

Nunkovich kir. jbiró.

ÁH ejtési hirdetmény.
A zalaegerszegi ipartestület egy földszintes há­

zat építtet és következő munkákra ezennel árlejtést
hirdet:

1. Föld, kőmi vés s elhelyező, ács s cserép 
tetőfedő munka.

2. Asztalos munka
3. Lakatos „
4. Bádogos »
5. Mázoló „
6. Üveges »
7. Kályhás „

A fentemlitett munkálatok kivitelének biztosí­
tása céljából az 1961. évi május hó 9-ik nap­
jának d. 6. 12 Órájára az ipartestület helyiségé­
ben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hir 
dettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen­
tebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vo­
natkozó zárt ajánlatukat a kitűzött nap déli 12 
órájáig nevezett testületnél annyival inkább igyekez­
zenek beadni, mivel a később érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

Az ajánlatokhoz az általános feltételekben elő- B 
irt, — a költségösszeg 5%> megfelelő bánatpénz 15 
melléklendő.

Megjegyzendő, hogy ajánlat csakis egyes munka- 
csoportokra tehető.

Azon ajánlattevők, a kik a föld, kőmi vés, ács 
és cseréptetőfedő munkákra ajánlatukat beadják, az 
ajánlatban világosan írják ki, hogy az építési tel­
ken levő jelenlegi házat úgy a mint az most all, 
mily összegért hajlandók átvenni.

Az ipartestület fenntartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül -— tekintet, nél­
kül az ajánlt árakra -— szabadon választhasson s 
hogy a cél elérésére más intézkedést tehessen.

A szóban forgó munkálatokra az építési terve­
zet, költségelőirányzat, általános és részletes fel­
tételek a testület irodájában mindennap megtekint­
hetők.

Az ajánlatban világosan kiteendő azon egység! 
ár illetve egységi árak, melyért ajánlattevő a mun­
kát elvállalni hajlandó.

Ezen kiviil az ajánlatnak tartalmaznia kell az 
ajánlattevő abbeli nyilatkozatát, hogy az építési 
terveket, az előméret és költségvetést, az általános 
és részletes építési feltételeket s a helyi viszonyokat 
teljesen ismeri s azoknak magát aláveti.

Zalaegerszeg, 1901. május 1-én.

Hováls iászló
ipartestületi elnök.

akik meghűlés, gyomortúlterhelés, élvezhettem nehe­
zen emészthető, tulhideg, vagy meleg eledelek, vagy 
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomor- 
katharusban, gyomorgörcsben, gyomorfájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenved­
nek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és 
-v-éx*"fc±sz;t±"bó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
növény bor.

Kitűnő gyógyerej nek talált növényekből jó 
borral vegyítve készül, erősiti az ember gyomor­
szerveit anélkül, hogy gyOniorhajtó szer lenne. El­
távolítja a vt redi nyék zavarait, tisztítja a vi rt min­
den romlott, betegséget elöld' zó anyagoktól es hat­
hatósan működik az eg> s seges verkí pzödésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mel­
lett minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyo­
morégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban 
előfordulnak, már a kezdetleges használatnál meg­
szűnnek.

Szorulás, kólikaíájdalmak szivveréts, álmat­
lanság ezen növény bor használata mellet gyorsan 
megszűnik.

Halvány, aszott, kinézés. v> rhiány a legtöbb 
esetben a hiányos vérképzésnek és máj betegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez 
a növényből1, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az 
emésztét, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért 
kapható a gyógyszertárakban Zala-Egerszegen, továbbá 
Zala- Szent - Grótli, Vasvár, Körmend, Nova. Parsa, 
Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Devecser, Kis Czell. 
Mura-Szombat, Bellatinez, Marczali, Tapoleza, Na«. 
Kanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely 
gyóg y szertáraiban.
EsfeST- Utánzatoktól óvakodni kell -'S&c

és csak
SW* Ullrich Hubert-féle növ. bor -'Sfce

kérendő.
A zala egerszegi gyógyszertárak 3 vagy több 

palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország 
bármely iészébe.

Az én növényborom alkatrészei ; Malagabor 
450, borszesz 1.00, glicerin 100, mad árberken yeiz 
150, cseresznyeiz 3.20, köményiz, anis. heléngyökér, 
amerikai erőgyökér,anziál és kalmus gyökér a 10.

H—nt*EO«se«8R$a»<ip™«»3i5aes3r«E31.ifiK-ír-v', snl-j-c
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Minden 
háziasszon v 

es unva
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üdvözölhető ak" n.z egészség, 

takarékossal á> jóúre való 

tekintetből a Kathreiner-féle 

Kneipp-muiáta kávét (mely 

csakis az isme t eredeti 

csomagok!) m valódi) hasz



HIRDETMÉNY.
A zalaegerszegi plébániai birtokon, a 

major és kálvária melletti dűlőben fekvő 
mintegy 4 k. hold jó lucerna darabokra 
felosztva 1901 évi használatra, f. évi 
május hó 12-én d. n. 2 órakor a
helyszínén, nyilvános árverésen, azonnali 
készpénzfizetés mellett, el fog adatni.

A venni szándékozók a kitűzött, helyen 
és időben jelenjenek meg.

Zalaegerszegen, 1901. május 3-án.

Plébániai hivatal.

X 5
tt 2. b. m. 1901.

Bámu'atosan olcsó!!

315 darab csak 3 kor.
egy elegáns óra háiomévi jótállással, aranyozott lánccal, 
egy pompás nyakék keleti gyöngyökből, modern hölgy­
ékszer, egy csodálatos szépségű cigarettaszopóka, bern- 
steinnal, egy díszes nyakkendő tű briliáns utánzattal, egy 
igen finom gyűrű utánzóit nemeskőből férfiak és hölgyek 
részére, egy pompás garnitúra kézelő-, gallér- és ing­
gombokkal patent elzárással, 3 drb. valódi vászon zseb­
kendő, egy finom nickel zseb iró eszköz angol szerkezettel, 
egy díszes toilettükör-eífii finom fésűvel, egy csinos pá 
risi brosch hölgyek részére, legújabb szerkezetű, egy 
díszes kötésű jegyzőkönyv, 20 drb. levelezési tárgy, egy 
tolltartó, 72 darab angol irodai toll és még 200 
darab., a házban szükséges és nélkülözhetetlen tá gv 
ingyen. Megszerezhető postautánvét mellett H. Spingarn 
Krakón l’ostahók 137. Kiviteli háztól. Két csomag meg­
rendelésénél ráadás egy csinos zsebkés. — Nem tetszés 
esetén a pénz visszaküldetik.

1 m
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k^rVerési hirdetmény
Alulirt királyi közjegyző ezen: el közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi királyi jáias- 

biróság mint hagyatéki bíróság állal néhai ElalatOií József Z3l38gSFSZCCjÍ Spátplébá- 
nos hagyatéki tömegéhez tartozó, 19015 korona 20 fillérre becsült szarvasmarhák, 
gazdasági eszközök, takarmány, gabona, borok, bútorok. konyhai 
és hegyi felszerelésekből álló ingóságok, ezek között -42 darab sza vas- 
marha és 65 hectoliter bornak nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén vagyis ZALAEGERSZEGEN A PLÉBÁNIA ÉPÜLETÉBEN le­
endő eszközlésére határidőül:

1901. é^T-i májvLS ILló V-é
és következő napjait ezennel kitűzöm és ahhoz a venni szándékozókat oly megjegyzéssel 
hi vom meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1831. évi LX. t. c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron nini is el fognak adatni.

A vételár azonnal és készpénzben lesz. fizetendő.
Az árverés minden nap d. 6. 9 Órakor fog megkezdetni.
Zalaegerszegen 1901. évi ápr lis hó 22-én.

Sku/blics Imre
kir. közjegyző, bírói megbízott.
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Nagyszerűen hat, mint utolórhetlen „rovar-ölő“ 
Valódi csak pala-kokban!

Elárusító helyek:
Zalaegerszegen ; 

Hubinszky Adolf, 
Raszter Sándor, 
Gyarmati Vilmos, 
Ján Ferenc, 
Fangler Mihály, 
Komlós M. Miksa, 
Lő winger Miksa, 

Belatinczon :

We’sz Béla.
J á ri őshazán:

Kohn Jakab,
Spitzer Samu utóda: 
Singer Sándor.

Letenyén : 
Eppinger Ignác. 

Pacsim :
Schleifer M. G.

A Rlchter-fóle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 óv óta megbízható hedörzsolesűl alkal- 
maztatik köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

mindig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony41 védjegyre és a „Richter“ czégjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten.
Richter F. Ad. és társa, •

os Asz. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt. ö
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Az öazee 50.000 nyeremény
JEGYZEKE.

A legnagyobb nvoretneuv i.t-s/erencségebb eeutben:

1.00 II.®#® korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona *

1 jutalom €50000© 
1 nyer a 4€ÍN»@©©

sooooo 

£00000 

00004» 
8€>€»0€> 
70000 

60000 
40000
soooo 

ssooo 
sooeo
15000

10-0000 0 

0 * 

0 0 

0 0 
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0 0 
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0 0 

0 0 

0 0

50,000

5000

560©
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200 
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80 
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összegben tv ,u ,UUU

Nagyon sokan szerencsések lettek áltatunk 
Öt millió koro-ánál többet nyertek nálunk nagyra 
becsült vevőink.

Az eg esz világ legeséiydúsabb sorsjátéka a mi m.
kir. szab. osztálysors játékunk, mely nemsokára újból kez­
detét veszi.

100,000 sorsjegy 30,000
PÉNZNYEREMÉNNYEL sorsokatik ki, tehát az összes 
sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimu­
tatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160 000 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű 
betétjei a következők:

egy nyolcad (1/a) Irt —.75 vagyis 1 50 korona
egy negyed (\U) „ 150 „ 3
egy fei V A „ 3— „6. „
egy egesz (Vi) „ 6.— 12.— ■

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz be­
küldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet 
díjtalanul. Megrendeléseket kérünk, tekintettel arra hogy a
nyereményhuzas már május iid 22. és 23-án lesznek,
azonnal de legkeí

f. évi május hé 22-hj
bizalommal hozzánk küldeni.

HX. .. 1 \ r ’ rP vlorok A. es larsa
BAMKHAZ

Budapesten,
Hazánk legnagyobb detail osztálysor játék üzlete.

Főárudánk osztály sorsjáték osHáfyai: 
1. Váci körút 4. 2. Muzeum k. 11. 3. Erzsébet-k. 54

Rendelölevél levágandó. TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti sorsjegyet a hiva­
talos tervezettel együtt küldeni.
Az összeget korona összegben

(Utánvételezr.i kérem 
'postautalvánnyal küldőm 
(mellékelem bankjegyekben (b-Ixeucihen.

A nemtetszö törlendő.

Níouatott ö*?. Tab> Rozália 6b Társa gyorssajtoján Zala-Egerszegen


